

EL ECO TOLEDANO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACIÓN

Los pases en la pro-
vincia adelantados.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 1,00 ptas.—En las demás provincias: Un trimestre, 3,50; un semestre, 6,50; un año 12,00.—En el extranjero: Un año, 30,00.

Número corriente, 5 cént.—Número atrasado, 10 cént.

Habla el Sr. Bergamín.

Declaraciones.

El ministro de Instrucción pública ha manifestado á una comisión de la Asociación nacional del Magisterio:

«Que en el presupuesto que se va á discutir se consignará un aumento efectivo, para primera enseñanza, de más de cinco millones de pesetas.

Que no se ha interpretado bien por la clase el espíritu del real decreto del 8 de Abril, sobre los nombramientos de los maestros de Navarra, puesto que la propuesta unipersonal que han de elevar al ministro aquellos Ayuntamientos será precisamente de entre los opositores ó concursantes que figuren dentro del número de plazas que se hayan anunciado para su provisión en uno ó en otro turno.

Que lo de nombrar en propiedad á los inspectores interinos había sido una falsa alarma injustificada, puesto que él nunca había pensado en otorgar tales mercedes.

Que es cosa resuelta la supresión de la Caja de derechos pasivos del Magisterio, de cuyas atenciones se encargará el Estado, teniendo en cuenta que esto será tan sólo aplicable para las atenciones reconocidas y las que se vayan reconociendo á los maestros actuales.

Los que desde ahora ingresen en el Magisterio se someterán á un régimen especial, encargándose de sus pensiones el Instituto Nacional de Previsión.

Que reconoce la poca equidad del artículo 34 del real decreto de 20 de Diciembre de 1907, y que será derogado.

Que es aspiración suya el mejorar la condición profesional y económica del Magisterio, y que en ello pondrá su empeño aprovechando toda circunstancia favorable mientras esté al frente del ministerio que desempeña.

Es importantísimo cuanto el ministro de Instrucción pública Sr. Bergamín manifestó el miércoles á la Asociación Nacional del Magisterio, pero esperábamos declaraciones más amplias todavía, pues parecemos que es muy exigua la suma de cinco ó seis millones de pesetas, que trata de aumentar en el presupuesto de su departamento, si se han de acometer obras de perentoria necesidad, de que en otra ocasión habló también el ministro.

Creemos deben mejorarse los edificios para escuelas primarias, construyendo y renovando locales, puesto que en la mayor parte de los pueblos, se instruye á los niños en recintos que más parecen «pocilgas», en que han de encerrarse «paquidermos», que templos adecuados á la enseñanza nacional.

De aquí resulta, el que á las mismas Juntas locales «les sea repulsivo» penetrar á continuo en las escuelas, pues hay pueblos, en que no parecen por allí más que cuando han de acompañar al inspector del ramo, en alguna de sus visitas á las mismas.

Y ahora que hablamos de Juntas locales, creemos que el ministro debía organizar éstas de distinto modo al que ahora se encuentran, pues en muchísimas poblaciones, constituyen las mismas individuos que, en vez de ser capacidades, son todo lo contrario, acéfalos, que desconocen los rudimentos de la enseñanza primaria.

¿Cómo van esos hombres á juzgar la labor de una escuela, toda vez que ellos

en su niñez no la pisaron; ¡mal podrán saber siquiera ni cual es «la definición de la Gramática!....»

En cambio, si son enemigos de los maestros.

La que ellos dicen: «no conviene que salgan sabios en los pueblos, porque á esos no se les puede dominar.....»

Pensamos en que las reformas de primera enseñanza, abarcarán todos los puntos de urgencia, sin olvidar esos de edificios escolares y juntas locales. Es decir, que la revolución al caciquismo debe hacerse desde «arriba», y á éste, no le tirará sino la energética obra hacia el progreso nacional.

ECOS MILITARES

MATRIMONIOS

Se concede real licencia para contraerlo al comandante de Infantería don José Cañizares, al capitán de Caballería D. José Arias y al segundo teniente de Caballería D. Gonzalo Sauco.

RECOMPENSAS

Se concede mención honorífica por obras de los que son autores el capitán de Infantería D. José Moya, médico mayor D. Victorino Delgado y veterinario primero D. Glicerio Estébanez.

Se conceden permuto de una cruz de plata del Mérito Militar por otra de primera clase al segundo teniente de la Guardia civil D. José García González.

ESTADO MAYOR GENERAL

Residencia.—Se autoriza para que la traslade desde Barcelona á Valencia al teniente general de la sección de reserva D. José March y García.

ARTILLERÍA

Recompensas.—Cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del profesorado, al capitán D. Luis Nevot y López Ochoa.

Abonos de tiempo.—Se le abonan al sargento Nemesio Pérez Rodríguez, el tiempo servido en filas, antes de pasar á situación de licencia ilimitada, considerándolo todo como de reemplazo para efectos de reenganche, se ha dispuesto que ingrese en el primer período en 4 de Julio de 1913, en que reunirá las dos condiciones de tiempo de servicio y de empleo que determina el art. 4º de la ley de 15 de Julio de 1912.

Ascensos.—A brigadas, los sargentos D. José Manuel de Villena y D. Ignacio Concepción Martín.

INGENIEROS

Permuta de cruces.—La de tres de plata del Mérito Militar, dos con distintivo rojo y una con distintivo blanco, por otra de primera clase de la misma Orden y distintivo, al segundo teniente de la escala de reserva D. Manuel Ruiz Vejel.

Recompensas.—Cruz de segunda clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del profesorado, al comandante D. Ricardo Alvarez Espeso.

Matrimonios.—Real licencia para que lo pueña contraer con D. María del Carmen Laguna y Ortiz, al primer teniente D. Lorenzo Almansa Mallaina.

TRENES EXPRESOS Á TOLEDO

Recordarán nuestros lectores que, acogiendo la idea expuesta desde estas columnas, de solicitar de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A. el establecimiento de un tren expreso entre Ma-

drid y Toledo, á semejanza de los establecidos para las excursiones al real sitio de Aranjuez, nuestro digno gobernador civil se apresuró hacer á suya esta idea y seguidamente hizo gestiones en tal sentido.

En virtud de éstas, ayer recibió el Sr. Fernández Giménez la siguiente carta del director general de la Compañía:

«Sr. D. Miguel Fernández Giménez.

Mi distinguido amigo: Tengo el gusto de contestar su atenta carta de 21 de Abril próximo pasado, en la que manifestaba usted su interés en favor de las indicaciones hechas por la Prensa de esa ciudad con respecto al establecimiento de trenes expresos en los jueves y domingos, análogos á los que circulan entre Madrid y Aranjuez.

Con este motivo me cumple expresar á usted que es bien conocido el deseo que constantemente tiene esta Compañía para favorecer en cuanto le es posible los intereses de esa población, como lo prueba ahora muy especialmente el cuantioso gasto que se va á imponer para la edificación de una nueva estación; y dentro de este mismo deseo, tiene proyectado que la primera ocasión que sea oportuna para modificar el actual servicio de trenes, se establezca, no ya en carácter periódico, sino con el de diario, un tren expreso directo entre Madrid y Toledo, que circulará por Aranjuez y Castillejo, con objeto de aprovechar las ventajas y la mayor rapidez que ha de proporcionar la utilización de la doble vía establecida en la línea de Alicante.

Como es natural, la implantación de este servicio llevará consigo la supresión de los actuales trenes expresos que circulan entre Madrid y Toledo, sin perjuicio de que se establezcan los trenes que sean convenientes para las relaciones de las estaciones de la línea de Ciudad Real, que son hoy servidas por dichos trenes.

La circulación de los trenes expresos bisemanales á Aranjuez, ha sido establecida en el presente año con el mismo carácter temporal que en los precedentes, durante muy corto período; y atendida la existencia de los trenes expresos entre Madrid y Toledo, la prolongación de aquéllos tendría en primer lugar el inconveniente de representar una superposición de servicios, y además, dado lo corto de la temporada en que circulan, no podrían ofrecer ventajas apreciables para el servicio de las relaciones entre esa capital y esta corte.

En atención á estas consideraciones, el sentimiento que tengo por no poder dar satisfacción inmediata á lo interesado por usted, se halla compensado por la seguridad que abrigo de que la población de Toledo habrá de apreciar en todo su valor las ventajas que á la misma ha de proporcionar el indicado servicio que se tiene proyectado; y aprovechando gustoso la ocasión que para ello se me presenta, me reitero de usted afectísimo amigo: s. s. q. l. e. l. m.

MARISTANY.
6 de Mayo 1914.

Como verán nuestros lectores, de la anterior carta se desprenden ofrecimientos que debemos recoger, estudiando antes meditadamente, aquello que más convenga á los intereses de Toledo.

Es decir, que todas las fuerzas vivas de la ciudad deben poner singular empeño á esta cuestión de tan suma trans-

cendencia, y para la cual contarán siempre con el patriótico y sincero apoyo de las columnas de EL ECO TOLEDANO, por haber sido nosotros quienes abordamos á la misma.

NUESTROS POETAS

LA GUITARRA

De la guitarra se oyen los sones y son tan cadenciosos sus vibraciones y están tan impregnadas de sentimiento que cada nota suena como un lamento.

Es el alma sublime de Andalucía es un mundo pequeño todo poseña es la voz de la raza que se levanta, es el alma española que siempre canta.

Y así en las alegrías y en los pesares así como en las juergas y velatorios siempre está la guitarra con sus cantares presidiendo las penas y los jolgorios.

Mira tú si te querré

me arrancaste el corazón
y en vez de llorar canté.

Sigue el rasgueo sigue de los paillols el tintineo, del baile las revueltas y contorsiones y de la nueva copla se oyen los sones:

Tienen tus ojos más brillo que los de la Inmaculada de los cuadros de Murillo.

Y sigue los paillols y los cantares y las coplas de celos y de pesares, y en el rincón del patio lleno de flores aún está la pareja llena de amores.

El al verse en sus ojos dice te quiero y ella dice rezando ¡sin tí me muero!

Este es el cuento en sueño de la guitarra que se escucha de noche bajo la parra.

ENRIQUE ALVEAR Y SÁNCHEZ-GUERRA.

Sevilla.

NUESTROS REGALOS

SORTEO

Van recogidos en nuestra Redacción los que correspondieron en el último sorteo á los señores y números que á continuación se expresan:

Nº 14, á D. Mariano Jarabo; 84, á D. Juan Valero; 194, Sres. Manglano y Santisteban, y 234, á D. Carlos Blanco.

Queda el número 15 por recoger, lo que volvemos á repetir para conocimiento del poseedor de dicho cupón.

Los artistas españoles en París.

JAI ME PIZÁ ROIG

Generalmente cuando se visita á un artista se suele decir: ¿A quién se parece? Escudriñese su arte, búscanse líneas, tonos, sombras.... Y acábase diciendo: En él hay algo del Greco, de Velázquez ó de Zuloaga....

Jaime Pizá Roig tiene algo.... de Jaime Pizá Roig. Es decir, lo tiene todo, pues este muchacho sencillo, modesto, regordete, coloradote y sin melenas, es personal, único.... Y por esto, aunque sólo por esto fuera, ya merecía mi estima.

Cuando yo visité á Jaime Pizá Roig era de noche. En las paredes pude contemplar dos ó tres retratos. En la misma estancia, un joven violinista, amigo del pintor, hacia vibrar su instrumento y las cadencias de no sé qué sinfonía de Beethoven nos hacían epmudecer.

PEDRO MORANTE.

París.

GRAN FONDA RIOJANA-MADRID

Véase el anuncio en 4.º plana.

Disquisición Judáica.

XIV. Y ÚLTIMA

Rebuscando noticias genealógicas y biográficas de los ascendientes toledanos, de nuestros cultos amigos el señor D. Julio Aaron Aln'acaoua y D. Isaac Morali, hemos logrado proporcionar á dichos señores algunas que, seguramente, les serán de utilidad para ampliar y documentar su árbol genealógico: de lo cual nos felicitamos, felicitándolos á los dichos señores también.

Asimismo creemos haber satisfecho, en parte, el deseo de justicia de los tan ilustrados señores, de adquirir datos históricos y artísticos referentes á la

ciudad de sus ensueños y sus templos israelitas, la centenaria TOLEDO: datos que hemos procurado consignar ajustándonos á la verdad histórica depurada por sana crítica.

En cambio, los Sres. Alnacaona y Morali, poseedores de obras raras e interesantes, y conocedores de otras no vulgarizadas en España, nos han proporcionado materiales suficientes para ampliar y completar en lo posible cuanto relativo á la estancia, cultura, templos, escuelas y sufrimientos de los israelitas en Toledo durante la edad media deseábamos conocer. Con la transcripción de los detalles que hemos dado á luz, han hecho un favor á la intelectualidad española, favor digno de agradecimiento, y elogio al parecer.

Si en algún concepto hemos refutado, corregido ó discutido sus opiniones, no quiso el buen deseo de esclarecer, patentizar ó ilustrar, en la medida de nuestras fuerzas, lo por los mismos eruditos señores comunicado, anhelando siempre que nuestra correspondencia fuera recibida prolijamente ilustrativa, nunes para uno ni otros disquisición diatrica mortificante nos en su sistema.

Y antes de poner término á estas modestas *disquisiciones* á modo de epílogo, reuniremos algunos datos más con lo ya referido relacionados para que sirvan de recreativo-deleitable solaz á quienes no tienen por costumbre el manejar obras históricas tan necesarias á veces.

Las Academias Hebreas fueron trasladadas de Córdoba á Toledo en el reinado de D. Alfonso XI; por el año de 1252, que en suelo no sin en duda.

Denominábanlas "los judeos" ó YÉSIBÓT.

La ciudad de Toledo ofreció hospitalidad á los hebreos venidos de Persia y de Córdoba desde el año 948 y siguientes, según consigna Amador de los Ríos en la obra antes aducida.

Los Rabinos celebran que D. Alfonso X hizo reunir en Toledo para redactar las *Tablas Alfonsinas*, fueron cordobeses y toledanos: Josef Aben Ali, Jacob Abéné, Aben Roghet, y Alquibicio, Rabí Jehudah Bar-Mosech ben Mosea y Rabí Isakak Aben Zagut Metolitoán.

Las *Tablas Astronómicas* de Alfonso XI las ordenaron Rabí Jacob, Aben Meyer, Aben Tibbon, de Córdoba; Rabí Isakak, Aben Samuel, Aben Israel de Toledo; Rabí David Aben Abraham, de Sevilla.

La *Sinagoga del Transito*, dice Amador de los Ríos en la obra repetidas veces nombrada, fué construida por don Meir Aldeh (?) por los años de 1360; pág. 54.

La *Historia de Toledo* de Martín Gamero—Toledo 1822—en su pag. 645 incluye el siguiente párrafo que revela mejor dicho, induce á fijar el sitio de la *Sinagoga* que dio nombre á la calle homónima sita en el antiguo barrio israelita central toledano, ó *Judería menor*; véase íntegro: «...cerca del que se llamó antiguamente la alcáza, hay una calle que hasta hoy lleva el nombre de la Sinagoga, y próximas á ella y dentro de las de San Ginés y la Lechuga, se conocen unas casas donde á pesar de las modificaciones y reparos que habrán sufrido diferentes veces, se conservan todavía algunos importantes restos de arquitectura árabe, signos del mayor estudio, indicios ciertos de un templo vasto y sumptuoso».

La tradición pretende que estos restos son de una sinagoga principal que hubo hacia aquella parte de la ciudad y nosotros no rechazamos semejante pretensión á que prestan algún apoyo variadas inscripciones de sentido puramente religioso que se leen por los entendidos en las cenefas y otros adornos existentes; pero considerando que su género y los detalles todos de la obra revelan la decadencia del arte, parecenos indicar tiempos más cercanos y que de ninguna manera se produjeron antes del siglo XI.

La casa á que se refiere es la hoy Central de Teléfonos en el callejón sin salida de San Ginés y frente á las ruinas de la Parroquia del mismo título, emplazada sobre la entrada de la famosa *Cuera de Hércules*.

La calle de la Lechuga lleva hoy el nombre de los Bécquer.

La casa-palacio que mencionamos en la décima *disquisición* y emplazada en la entrada del callejón de los Naranjos, perteneció á D. Aldonza de Mendoza, duquesa de Arjona.

Como final de estas anotaciones, nos vamos á permitir hacer un ruego á nuestros ilustrados amigos los Sres. Alnacaona y Morali. Este ruego es, que si su condición histórica concepida nuestros artículos de algún interés ilustrativo-creativo, se dignaran hacerlos reunir en un modesto volumen, para que ya que por su iniciativa y con noticias de importancia por ellos suministradas, les ordeneis dedicándoles, les sea fácil observar sus consanguíneos, amigos y paisanos, con ejemplares de estos nuestros artículos á que pasimos el nombre de DISQUISICIONES JUDÁICAS. Opinamos que de hacerlo así deben incluirse en su lugar correspondiente los fotografiados del sello y lápida israelíticos toledanos, de que hiciimos mención, mas el *Plano de Toledo* de la edad media—si se poseen—y que nos compruebe la situación de las Sinagogas y de las Escuelas Talmídicas, de algunas de las cuales sólo podemos conjeturar, como lo hemos expuesto, su emplazamiento probable.

GRACIAS AL
JUAN MORAEDA Y ESTEBAN
Toledo Mayo 914

PINCELADAS ALIJAREÑAS

O LAS DE ORO

Aún dura el silencio, aun dura la noche maravillosa que, por su manto cuajado de estrellas y por su agradable temperatura, asegura un día espléndido, abrasador en el árido de estas tierras alijareñas.

Todo el campamento duerme, á la gran guardia y á la de prevención, acompaña en la vigilia el churrero, que aparece por la altura del reducto el irritante olor del fumante aceite, con que preparará muy luego su mercancía.

Allá en oriente empieza á marcarse débil línea de color de púrpura, en tanto que la vía láctea brilla con su luz tenué y blanquecina, casi hasta y opulenta diadema, cuyos extremos se pierden en la oscuridad, como el hilo sin fin a que Sócrates comparara la ciencia.

La linea de púrpura avanza lentamente, de este á oeste comienzan á dispares pectorales de las tinieblas, y el reducto se destaca más y más sobre el estrellado azul del cielo. Ya se divisa el centinela firmé al pie del asta que se yergue esperando arbolar pronto la bandera de la Patria.

Pronto la luna purpurea desgarrarse en extensos girones que se destacan sobre un fondo de azul púrisimo, tan brillante y diáfano que jamás la imaginaran en la plenitud de su hermosura y presencia, las mismas Sifides que conocen los misterios del éter, que espeluznante y las estrellas brillan... sol á ostiose

Más tarde los girones de púrpura se tornan de color de fuego, y las fuentes celestes aumentan su brillo y transparencia, las tinieblas, más y más se disipan, las alturas, más y más se destacan, y en lo infinito del cielo, Sirio y Venus envian á la tierra sus últimos fulgores.

Un frío intenso comienza á levantarse, y el sol, aunque no aparece todavía, saluda á la Naturaleza con los reflejos aún tenués de su luz, que da vida y calor.

Ya se divisa el campo. Bajo las blancas y bien alineadas tiendas, aletea el espíritu del compañerismo, velando el sueño del futuro oficial de la Infantería española de una historia tan grande y brillante cual la ignea melena de Febo que pugna por mostrarse.

En este momento interrumpe el solemné silencio de la Naturaleza las lejanas notas del corneta de la guardia que toca Llamada á banda y música.

Llamada á banda y musical dicen voces perezosas en todas las tiendas, y todos se levantan, todíejen de vestirse, y armados, esperan que á las naturalezas bellezas y poesía de esta hora solemne y grandiosa, se sumen nuevos encantos igualmente arrobaadores que el militar agrega en salutación al nuevo dia.

Suena ya la alegría diana, los cadetes forman, se pasa lista para dar el parte, y al romper las filas y al surgir en oriente el sol que esparsa sus olas de oro, en el reducto, al estampido de un cañonazo, se eleva majestuosa la Bandera, que también esparsa olas de oro.... de oro, porque son de amor patrio!

EL OFICIAL MICA.
Campamento de los Alrijares Mayo 1914.

DESDE EL CAMPAMENTO VISITA DE S. M. EL REY

(POR TELÉFONO)

Alrijares, 7, 5,10 tarde.

Acabau de tener instrucción los cadetes en ambos órdenes, en el campo de deportes, y antes del toque de oración, ha habido lista de presente. T. y B. Han llegado de las caballerizas reales 4 caballos, entre los que figuraban Alarúa y Teodolito, que cabalgará su majestad; el primero, es el mismo que montaba D. Alfonso, cuando el atentado de la Jura del año pasado, notándose algo, aunque poco, la cicatriz del tiro que recibió. Les nego tocarles lab. mico

Alrijares, 7, 6,20 tarde.

Se tiene noticias de que en el tren de las siete y media viene el general Aratay y que su majestad llegará mañana á las nueve y media, acompañado de los generales Aznar y Aranda y del comandante Sri Guiao.

Alrijares, 8, 12,5 tarde.

Acaba de llegar el Rey. Ahora está pasando revista á la Academia, que se halla formada en línea de columna con Bandera, secciones de ciclistas, telegrafistas, ametralladoras y tren de combate.

Alrijares, 8, 12,5 tarde.

Acaba de llegar el Rey. Ahora está pasando revista á la Academia, que se halla formada en línea de columna con Bandera, secciones de ciclistas, telegrafistas, ametralladoras y tren de combate.

Alrijares, 8, 2,10 tarde.

Han venido unos fotógrafos franceses á sacar películas de los actos de la Academia, durante la estancia de su ma-

jestad el rey en este Campamento.

Alrijares, 8, 2,30.

Durante la estancia en este Campamento de su majestad, le dará guardia de honor, una que ha sido montada poco antes de su llegada, compuesta de 16 alumnos galinetas, dos cabos primeros tenientes, un sargento de la categoría de capitán y un oficial comandante.

La guardia de hoy la forman: de comandante de ella, el dñ. este empleo, D. Silverio Arsujo, de sargento, el capitán D. Antonio de la Discosara, de cabos los prime-ros tenientes D. Juan Arce y D. Félix Almassa, y los 16 sargentos, galinetas más antiguos.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

Al visitar su majestad el comedor durante la comida de los alumnos, fué difrentemente ovacionado y vitoreado.

en concepto de alquiler de casa le corresponde, por el tiempo que estuvo desempeñando la escuela, no sólo no fué atendida por dicha autoridad, á pensar de ser justa, sino que le dijo que no esperara cobrarlo, y aun cuando reclamara ante el gobernador, no conseguía nada, puesto que en el pueblo no hay más amo que yo.

Esto nos dice el interesado, añadiendo, que á mediados de Enero, dirigió una instancia al gobernador civil de la provincia para que esta primera autoridad obligara al alcalde de Almoró á cumplir tan sagrado compromiso. El señor Fernández Giménez, dado su espíritu recto y justísimo, así lo hizo; pero es el caso que, hasta la fecha, sus órdenes no han sido aún ejecutadas.

Esperamos que, de ser cierto quanto se nos comunica, nuestro célebre gobernador civil velará por los derechos que pudieran asistirle al Sr. Mena González, que, según tenemos entendido, es un laborioso y honrado profesor de primera enseñanza.

Almoró, 10 de mayo de 1914.

ALMORÓ.

REVISIÓN

Los Ayuntamientos á quienes les corresponde presentarse ante la Comisión mixta de Reclutamiento á la revisión de los mozos procedentes de los reemplazos de los años de 1911, 1912 y 1913, el dia 11 del corriente, son los siguientes:

La Guardia, Lillo, Romeral, Tembleque, Villacarral y Vilatobas.

Total 6 pueblos del partido de Lillo.

EN CONSEGUERA

Monederos, falsos detenidos.

Almoró, 12,15 tarde.

Días pasados llegaron á Consuegra vendedores ambulantes Luis González, Encarnación Navarro Pérez e Inocente Andralim García, estas últimas naturales de Molina de Aragón y Real de San Vicente respectivamente.

Ambras mujeres se dedicaban á cambiar monedas falsas de 5 pesetas del busto de Alfonso XIII.

El sujeto se dio á la fuga, pero no así las citadas mujeres que fueron detenidas por la Guardia civil y entregadas á disposición del juzgado.

Felicitamos muy de veras á su digno director y de más profesores de la Academia, y hacemos votos porque tan brillantes alumnos sean honor del Cuerpo y en el dia de mañana puedan sus nombres unirse á los de aquellos que tanto brillantez dieron, tanto dentro de él como separados del mismo, escalando las altas resacas de la medicina española.

La Academia médica-militar en Toledo.

Como decíamos en nuestro número de ayer, hoy han llegado los alumnos de la Academia médica-militar acompañados de su coronel director Sr. Pérez Ortiz, comandante Sr. Naranjo y capitán ayudante Sr. Waumberget.

Esta tarde según orden recibida, han salido en dos coches en dirección al campamento, dejando para mañana la visita á la Fábrica y Alcázar.

En el Hotel París, donde se hospedan, hemos tenido el gusto de saludar á tan doctos profesores, los cuales nos han presentado á los alumnos y en ello hemos visto resaltar su brillante educación militar y la corrección en su uniformidad.

Felicitamos muy de veras á su digno director y de más profesores de la Academia, y hacemos votos porque tan brillantes alumnos sean honor del Cuerpo y en el dia de mañana puedan sus nombres unirse á los de aquellos que tanto brillantez dieron, tanto dentro de él como separados del mismo, escalando las altas resacas de la medicina española.

La Compañía del Mediodía ha publicado ya el servicio con billetes de ida y vuelta á precios reducidos, establecido para las fiestas de Mayo en Madrid.

En las principales estaciones de sus líneas de Levante, Extremadura, Zaragoza, Ariza, Cataluña y en las combinadas de La Rioja, Navarra, Aragón, Valencia, Soria, Lorca y Baza se expenden estos billetes desde el 10 al 14 del actual, sirviendo para el regreso desde el 15 al 25, 26 y 27 del corriente, según las líneas de donde proceda el viajero.

Los portadores de estos billetes disfrutarán la franquicia de 15 kilogramos de equipaje.

En los carteles fijados en las estaciones y despachos centrales pueden verse todos los detalles del servicio, que, por su mucha extensión, no publicamos.

Lo que costará la guerra yanqui-mejicana.

Un redactor del periódico The New York Herald ha interrogado á un antiguo oficial del Ejército Norteamericano, perfecto conocedor de Méjico, por haber residido mucho tiempo en el país, acerca del conflicto actual.

Sus manifestaciones al periodista pueden resumirse en la siguiente forma:

La poderosa nación norteamericana podría poner en el teatro de operaciones dentro de brevísimo plazo, un Ejército de 200.000 hombres, perfectamente armados y equipados.

Tus labios, de rubíes tejidos, parecen como si la grana les hubiera prestado sus primores, y las abejas hubieran libado su más caro rosícer de fresas.

Tu cuello, es afrenta de la nieve y de los cínes.

Tu cuerpo, es el conjunto de la elegancia y armonía; tiene tan soberanos atractivos, que es envidia de la Venus de Milo. Fidias, escultor excelsa, no hubiera modelado sus contornos de modo más sublime. El mármol de Carrara, no pose

De ese contingente formarían parte la Guardia nacional y las fuerzas regulares de Puerto Rico y Filipinas, que hablan de español, dando éstas últimas un total de 5.000 hombres.

Aunque, como es natural, se guarda profunda reserva sobre los planes del Estado Mayor norteamericano, en caso de declararse oficialmente la guerra, se adoptaría algo parecido al plan seguido en 1848 por los generales Winfield Scott y Zacharias Taylor.

La intervención norteamericana en Méjico significaría —dijo el entrevistado— dejar una fuerte guarnición en cada ciudad tomada, en cada punto de líneas ferreas ocupadas.

Esto supondría, calculado por lo bajo, la progresiva movilización de 300.000 hombres; quizá de 100.000 más.

Después que hubieran caído en nuestro poder las principales ciudades y los puertos más importantes, habría que combatir a hombres como Zapata, Orozco y Pancho Villa, que se harían fuertes en las regiones montañosas, apoyando sus bandas armadas con los indios yaquis y mayas. La lucha de guerrillas se prolongaría durante algunos años.

Llegar á la ciudad de Méjico sería la pérdida de muchos millares de vidas norteamericanas, vidas útiles para la Patria, porque son las de hombres jóvenes y vigorosos, la flor de la mocedad nacional; sería el aumento hasta una cifra aterradora de la lista de pensiones para viudas y huérfanos; sería, por último, la sangría suelta de un millón de dólares diarios, mientras durase la guerra.

La escuadra que en estos momentos amenaza los puertos mexicanos, es hoy por hoy la más poderosa del mundo, después de la británica.

La creencia de que los marinos yanquis eran gente mercenaria, desecho de todos los pueblos, ha pasado á la categoría de leyenda. Fué una realidad hace veinte años.

Hace tres años, sus escuadras han dado la vuelta al mundo, y en todas partes se ha reconocido en ellas una marina perfectamente disciplinada y educada á la europea.

Los Estados Unidos se hallan menos preparados para la guerra por tierra.

Desde la última guerra con España, el ejército yanqui regular se ha aumentado hasta 30 regimientos de Infantería, 15 de Caballería y cinco de Artillería, En total 80.000 hombres, de los cuales 20.000 ocupan Filipinas.

Este ejercicio es realmente caro, el soldado tiene 75 pesetas de asignación mensual y habita en cuarteles que tienen gran confort, baños, calefacción, parques de recreo, etc.

Actualmente, la Cámara de representantes ha autorizado al presidente Wilson para llamar en seguida á las armas á 60.000 voluntarios, y más tarde á 250.000.

De Instrucción pública.

Sección administrativa.—D. Martíniano Sánchez Escobar y D. Jacinto Villa, maestros respectivamente de las Escuelas nacionales de niños de Gálvez y Madrid, remiten instancias en solicitud de que se les conceda por el Ministerio de Instrucción pública, el ascenso al sueldo inmediato de 1.875 pesetas.

Se recibe nombramiento de maestro interino de la Escuela de niños de Val de Santo Domingo, con 500 pesetas anuales, á favor de D. Angel Ramos y de Miguel.

Para completar el expediente incoado por D. Ernesto Pérez Delgado, se ha remitido á la Inspección de 1.ª enseñanza, certificación de hallarse vacante la Escuela de niños de Santa Cruz del Retamar.

A la Junta Central de pasivos del Ministerio han remitido certificación de los resguardos de la nueva constitución de fianza hecha por D. Mauricio Molina Martínez habilitado de las clases pasivas de dicha Junta.

Inspección de 1.ª enseñanza.—Al alcalde de Moredas de la Jara, se le participa que la reclamación que hace del

alquiler de casa de la maestra señora Lúelmo.

Se remite informado favorablemente á la Dirección general de 1.ª enseñanza, expediente de D. Magdalena Saló, maestra de Navahermosa, en solicitud de que se le conceda la sustitución por imposibilidad física.

Se cursan favorablemente informados á la superioridad, expedientes incoados por D. Natividad Arroyo y don Victoriano del Cerro, maestros de las Escuelas nacionales de Villacañas, solicitando la dirección de sus Escuelas graduadas con cuatro secciones, cada una.

DE MUCHAS COSAS

El próximo domingo, día 10 del presente mes, se verificará en la ermita de Nuestra Señora de la Bastida y Santa Cruz, el sorteo de los cubiertos y el cordeiro que figuraron en la tómbola de su fiesta principal.

A las seis de la tarde dará comienzo dicho sorteo, para el cual se ha contratado un piano que amenizará el acto dando solaz y recreo á los romeros que en gran número acudirán seguramente al pintoresco y ameno sitio en que la ermita se halla enclavada.

Hoy ha pasado el día en esta capital D. Federico Ordax Averilla, gobernador que fué de esta provincia.

Esta mañana ha visitado el Sr. Ordax Averilla en su despacho al gobernador civil Sr. Fernández Jiménez.

Mañana cumplirán á su majestad el rey, en el Campamento, el gobernador civil y el alcalde Sres. Fernández Jiménez y Conde.

Se encuentra bastante mejorado en su enfermedad, D. Félix Conde, padre de nuestro alcalde.

Lo celebramos.

Feria y Fiestas en Talavera de la Reina.

Según costumbre anual, tendrán lugar en esta ciudad la famosa feria y fiestas, en los días 14, 15, 16 y 17 del corriente.

Dadas las inmejorables condiciones agrícolas con que se presenta el año, creése abundarán en el teso las transacciones, pues la concurrencia de compradores y vendedores superará en la próxima feria de Talavera á la habida en anteriores.

La Compañía de ferrocarriles de M. C. P. y Oeste de España, nos ha remitido un cartel anunciador—que agradecemos—y en el que se especifican interesantes detalles relativos á los billetes de ida y de vuelta desde diferentes puntos á Talavera, á precios reducidos.

Habrá variados festejos, entre los que se proyecta uno taurino, según se nos comunica.

TOROS Y COLETAS

Belmonte, mejorando.

Los últimos detalles que hoy recibimos acerca del estado de Juanillo, son halagüenos.

El valiente trianero mejora notablemente.

Ayer pudo abandonar el lecho y hoy, si no se presenta alguna complicación, permanecerá levantado gran parte del día.

Hasta mediados de mes se cree no podrá reanudar sus tareas, cosa de la que tiene grandes deseos.

Si pudiera adelantar algo más de lo que se opinaba días pasados, el día 17 torearía en Valladolid con Bienvenida.

Las de Córdoba.

Parece que el ex torero Rafael Guerrita (Guerrita), poniendo en juego actísimas gestiones, ha conseguido que el trianero Juan Belmonte, tome parte en la última corrida de feria de Córdoba.

Definitivamente ha quedado acorda-

da la combinación de las corridas, en la siguiente forma:

El dia 25 de Mayo lidiarán murubés, los hermanos «Gallo».

El 26, murias, Gaona y Joselito.

El 27, ocho toros de Medina Garvey, para Gallo, Gaona, Joselito y Belmonte.

El dia 28, habrá una novillada de murias, para Mojino, Manolete y Tello.

La combinación ha agrado mucho á aquellos aficionados, que desconocen el trabajo de Belmonte.

De Torrijos.

Están en tratos para matar cuatro novillos el dia de San Pedro en Torrijos, Pablo Sáinz «Pablete» y Blas Lauria «Cerrajeras».

De este último muchacho hablan muy teso, cuantos le han visto andar entre los toros, y quisiéramos se le diera alguna fiestecilla en Toledo para que nos pruebe «si eso es verdad».

Para el domingo, si no llueve.

En la plaza de Madrid se celebrará la cuarta corrida de abono, con reses de Olea, y actuando de matadores Rafael Gómez (Gallo), Martín Vázquez y Rodolfo Gaona.

La corrida empezará á las cuatro y media de la tarde.

En la plaza de Vista Alegre, Guerrrito, Manolete (á quien hay entre la afición deseos de verle torear) y Flores, se las entenderán con bichos de Garrido Santamaría.

En Tetuán habrá también novillada. ¡Noel está como Urzáiz, en minoría!

VERDE Y ORO.

MI SECCIÓN

El hogar es el maestro.

Una buena madre, ha dicho Jorge Perrer, vale por cien maestros de escuela, influyendo la madre mucho más que el padre sobre las acciones y la conducta del niño, su buen ejemplo en el hogar, es de mucha mayor importancia, el hogar es el dominio de la mujer, su reino, donde ejerce un predominio completo, su poder sobre los pequeños súbditos que tiene allí bajo su dominio absoluto.

Cowley, refiriéndose á la influencia de los primeros ejemplos y de las primeras ideas que penetran en nuestra alma, las compara á las letras esculpidas en la corteza de los árboles tiernos que crecen y se desarrolla con los años.

Las ideas que se implantan en el espíritu, son como semillas sembradas en la tierra; se conservan ocultas por algún tiempo y germinan, y más tarde brotan en rectos pensamientos y hábitos, así es que revive la madre en sus hijos, inconscientemente se amoldan á ellos á sus modales, á sus palabras, á su conducta y á su método de vida.

No olvideis, pues, madres, el sagrado ministerio que desempeñais en la tierra, puede asegurarse que la dicha ó la desgracia, las luces ó la ignorancia, la civilización ó la barbarie que uno encuentra en el mundo, dependen más de las veces del poder ejercido por la mujer en su reino, que es el hogar doméstico.

Las influencias respectivas del padre y de la madre sobre la formación y el desenvolvimiento del carácter se muestran de una manera notable en la vida de los mejores hombres.

Es copia,
ANTONIO GARIJO.

CENTROS OFICIALES

De Hacienda.

Para cubrir la vacante producida por el ascenso del oficial de segunda clase de la Administración de Contribuciones de esta provincia, D. Luis Garcés de Marcilla, ha sido nombrado D. José Royo Trallero, que lo era de tercera clase de la de Zaragoza.

También ha sido nombrado oficial primero de la Intervención de Hacienda de la misma, D. Alfonso Ahumada Túero, que era cuarto de igual clase.

Administración Principal de Correos.

Horas de entrada y salida de la correspondencia en la oficina central.

ENTRADA

Correo de Algodor (1.ª exp.) con correspondencia de la línea de Extremadura..... 8,45

Correo procedente de Madrid con su tránsito..... 10,20

Correo de Castillejo (1.ª exp.) con correspondencia de Madrid, Cuenca, Andalucía y Mediterráneo..... 11,45

Correo de Algodor (2.ª exp.) con correspondencia de Madrid, su tránsito y línea de Ciudad Real..... 15,45

Correo de Castillejo (2.ª exp.) con correspondencia de Andalucía, Madrid y su tránsito..... 21,30

Conducción de Bargas con correspondencia de las líneas del Tajo y Plasencia-Astorga..... 8,40

Conducción de Navahermosa con Polán y Gálvez..... 14,80

Peatón de Nambroca..... 18

Peatón de Layos..... 15

SALIDA

Correo de Algodor (1.ª exp.) con correspondencia para Madrid y su tránsito..... 6,25

Correo á Castillejo (1.ª exp.) con correspondencia para Andalucía..... 8,05

Correo para Madrid con su tránsito..... 11,40

Correo de Algodor (2.ª exp.) con correspondencia para Madrid y línea de Ciudad Real..... 13,20

Correo á Castillejo (2.ª exp.) con correspondencia para Madrid y su tránsito, Cuenca, Andalucía y Mediterráneo..... 15,55

Conducción á Bargas (línea del Tajo)..... 19,40

Conducción á Navahermosa..... 6

Peatón á Nambroca..... 6

Peatón á Layos..... 6

Horario de los distintos servicios de la misa.

Certificados, valores y paquetes postales: De 9'30 á 12'30; de 14 á 15'30, y de 18'30 á 19'00.—Giro postal: De 9'30 á 12; de 14 á 16, y de 18 á 19.

Los domingos hasta las 16 solamente.—Aparatos (entregas de): 9'30; 10'30; 12'05; 16'05, y 22.—Lista (entregas de correspondencia en): De 10 á 12; de 14 á 15, y de 18 á 19. Los domingos termina á las 16.—Reparto de carteros: 8; 10'45; 12'20, y 16'20. Durante los meses de Abril, Mayo y Septiembre, el primer reparto empieza á las 7'30, y en los de Junio, Julio y Agosto, á las 7.—Recogida de buzones: De 10'30 á 11'30; de 14'45 á 15'15, y de 18'30 á 19. Los de esta oficina se recogen 5 minutos antes de la salida de cada expedición.

Estación Meteorológica

del Instituto general y técnico de Toledo.

Observaciones del dia 8.

	Ocho de la mañana.	Quatro de la tarde.
Barómetro, en m/m.....	718,9	710,7
Temperatura Cº.....	17,6	70,4
Humedad %.....	80	54
Viento, { Dirección.....	N E	N O
Fuerza (de 0 a 9).....	1	3
Lluvia ó nieve (litros por metro cuadrado).....	0,1	1,1
Estado del cielo.....	Cubrt.	C. cbtº
Temperatura máxima.....	22,8	
Id. mínima.....	17,2	

NOTICIAS

Se han recibido para la próxima temporada de primavera y verano, los siguientes figurines:

«Elite», «La Parisiana», «La Facon Parisien», «Weldons» y otros varios para niños.

Librería de A. Garijo, Comercio, 12.

VENTA al por mayor y menor de tarjetas postales; se reciben todas las semanas nuevos modelos.

</div

AVISO AL PÚBLICO

Dirección Postal: Aljibes, 12.

AGARTKE

Vapores Correos Francesas de la Société Générale de Transports

Marítimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes por el puerto de ALMERÍA para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos bólices y telégrafo sin hilos.

Formosa, Pampa, Paraná, Plata, Salta y Valdivia.

P A M P A

Salida de Almería el 13 de Mayo de 1914, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires, con escala en Cádiz.

S A L T A

Salida de Almería el 22 de Mayo de 1914, para Buenos Aires.

P A R A N Á

Salida de Almería el 2 de Junio de 1914, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en CÁMARA DE PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONÓMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los atentos modernos; tienen espaciosas salas, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española.

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les iguale y ninguno que les superé. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. ex. C.

Boulevard del Príncipe, 73 y 75—ALMERÍA

Labradores, Hortelanos!

Para la próxima temporada tenemos una colección de semillas seleccionadas de la mejor calidad y producción; entre ellas, la semilla de alfalfa (de Provenza) de hoja ancha, remolacha, mamut y nabo forrajero, e infinitud de simientes de hortalizas de coliflor temprana y tardía; repollos de todas clases.

Todo en casa de GARIJO, Zocodover, 10, Toledo.

Cordelería, alpargatería y calzado útil para todos.

ESTOMAGO DIGESTÓMICO

porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

8 mil los establecimientos

que se han establecido

en 100 países

que se han establecido

en 100 países